
Našla se mezi papíry, už zítra
si je mohou vzít noví majitelé
Šest štěňat, která koncem minulého týdne skončila v útulku v Jihlavě, je v pořádku

JANA KODYSOVÁ

Jihlava – Šest klubíček sto-
čených v bedně s dekou. Když
se proberou, mají se čile k svě-
tu, pobíhají od jednoho ke dru-
hému a zkoumají vše, co jim
přijde do cesty. Řeč je o šesti
malých štěňatech, která skon-
čila koncem minulého týdne v
jihlavském útulku v městské
části Pístov. Nálezce je měl ob-
jevit v kontejneru na papír na
jihlavském sídlišti Březinova.
Všech šest blíže neurčených
kříženců bylo do útulku pře-
vezeno v dobrém stavu, a už zí-
tra si je mohou odvézt domů
zájemci.

Vedoucí městského útulku
pro opuštěná a nalezená zví-
řata Jihlava Aleš Toman za-
pochyboval o tom, zda ve sku-
tečnosti vše proběhlo tak, jak
bylo popsáno. „Štěňátka se
údajně našla v kontejneru na
papír, což je podivné, protože
všechna byla velmi dobře na-
krmená od matky. Do kontej-
neru se tedy musela dostat těs-
ně předtím, než je nálezce ob-
jevil. Je t o trochu sporné, ja-
ký byl ve skutečnosti osud
těchto šesti štěňat,“ vyjádřil se
vedoucí útulku Toman.

Podle něj jde o sedmitýden-
ní pejsky, kteří jsou v dobrém
stavu a v pořádku. „Provedli
jsme minulý pátek potřebnou
vakcinaci, přes víkend u nich
bylo vše v pořádku, takže po-
čítáme s tím, že je ve čtvrtek
ráno budeme moci nabídnout
veřejnosti,“ popsal vedoucí
útulku, který spadá pod jih-
lavskou městskou policii.

Dům se zahradou
Od té, doby co se informace o
nalezencích dostala na sociál-
ní síť, ozvalo se několik desí-
tek potenciálních zájemců.
„Všichni se ptali o to světlé
štěně, ale my žádnou rezerva-
ci předem neděláme. Kdo při-
jde, tak si vybere a takto to jde,
až zůstane poslední,“ přiblížil
způsob výběru štěňat Toman.

S každým zájemcem, který
si přijde do útulku vybrat zví-
ře, dělá vedení pohovor. „Po-
povídáme si, abychom se pře-
svědčili, že pejsci půjdou do
dobrých podmínek. Byli

bychom samozřejmě nejradě-
ji, pokud by to byl rodinný do-
mek se dvorem. Byt není pří-
liš vhodný,“ vysvětlil Toman.
I když jde o křížence, lze od-
hadnout, že z nich vyrostou
středně velcí pejsci. „Dejme
tomu, že budou velcí jako ko-
kršpaněl nebo pitbul. Pro ta-
kového psa je vhodnější, když
má možnost vyběhnout na za-
hradu a nebo na dvůr,“ dodal
Toman.

Zájemci, kteří si pro ně ve
čtvrtek přijdou, tak k nim do-
stanou očkovací průkaz a se-

píšou s útulkem smlouvu.
Takto se to dělá ve všech pří-
padech, kdy si lidé chtějí vzít
nějakého nalezence.

Kromě těchto šesti pejsků
má ovšem útulek ve své péči v
současné době zhruba dalších
dvacet psů a dalších zvířat.
Největší zájem je ovšem vždy o
štěňata. „Velcí psi se udávají
hůře, někteří tu zůstávají del-
ší dobu. Ve městě je větší zá-
jem o malá plemena do bytu.
Ale i přesto se nám podaří
téměř všechny psy, které tu
máme, postupně udat,“ sdělil

Toman. Ročně se totiž dostane
doútulkukolemtřístovekpsů.
„V podstatě to znamená, co
den, to nový obyvatel útulku. Z
toho, že tu máme tak v průmě-
ru 25 psů, tak je jasné, že se
nám daří psy vydávat,“ pro-
počítal vedoucí útulku.

Čtyři měsíce
Největší nápor útulek zazna-
menal před Vánocemi, kdy v
něm bylo až 45 psů, nyní už
jsou zase na svém obvyklém
čísle 25. „Zhruba třetina
všech, které se dostanou k
nám, se opět vrací ke svým
majitelům. Jde totiž často o za-
běhnutých psech, kteří jsou
například vyděšení z novo-
ročních oslav a svému pánovi
utečou. Zbytek jsou nechtěná
zvířata, která už se do svých
původních domovů nevrátí,“
řekl Toman. Podle nového ob-
čanského zákoníku jsou psi u
nových majitelů první čtyři
měsíce v náhradní péči, tepr-
ve poté, když se o ně nikdo v té-
to době nepřihlásí, stává se ná-
hradní majitel také vlastní-
kem psa.

Toman také zavzpomínal na
případ, kdy se naráz dostala do
útulku větší skupina štěňat ja-
ko nyní. „Pamatuji si na den,
kdy jsme přijali asi 8 psů, byla
to skupinka pěti šesti štěňat a
potom ještě přibyly dva další
nalezenci,“ uvedl Toman. I
když většinu z nich útulek
prakticky obratem zase vydá,
má zde několik psů, kteří zřej-
mě v náhradním zařízení také
dožijí. „Ale občas se najdou li-
dé, kteří chtějí staršího psa,
který už je zklidněný,“ uza-
vřel téma vedoucí Toman.

ŽIVÁKLUBÍČKA. OšetřovatelkaAdéla Halíčková ukazuje tři ze šesti
štěňat, která budou od zítřka kmání. Foto: Deník/Jana Kodysová

Info o útulku
Otevírací doba městského útulku
v Jihlavě je od pondělí do pátku
od 7 do 20 hodin.
V této době mohou zájemci o
některého pejska přijít na pro-
hlídku útulku, případně si nového
zvířecího kamaráda mohou ihned
po pohovoru odvézt domů.
Při převzetí pejska z jihlavského
útulku se sepisuje smlouva. Nový
majitel rovněž dostane očkovací
průkaz.

V jihlavské nemocnici přibývá
žen, které trápí únik moči
Jihlava – Ročně v jihlavské
nemocnici gynekologové po-
můžou stovkám žen, které trá-
pí únik moči. Pacientek, které
tíží inkontinence, neustále
přibývá, a to ve všech věko-
vých hranicích. Některým z
nich pomůže operace, jiným
medikamentózní léčba, větši-
něpostupněoboje.

Pacientky vyšetří nejprve
specializovaná sestra na uro-
dynamickém přístroji, který
ukáže, o který typ inkontinen-
ce se jedná a podle toho lékař v
urogynekologické ambulanci
určí léčbu. „Často se stává, že
inkontinence mají pacientky
smíšené. Nejprve léčíme ur-
gentní inkontinenci, způsobe-
nou patologickou nadměrnou
činností svalu močového mě-
chýře a jakmile se zlepší situa-
ce, vyléčíme inkontinenci
stresovou, která je vyvolána
zvýšením nitrobřišního tla-
ku,“ říká primář
gynekologicko-porodnického
oddělení Aleš Roztočil. V
mnohém gynekologie spolu-
pracuje s rehabilitačním od-
dělením.

Stresovou inkontinencí trpí

převážně ženy a občasné pro-
jevy má až polovina její popu-
lace. Projevuje se tak, že moč
samovolně uniká ženám při
fyzických aktivitách, nebo
třeba při smíchu či kýchnutí.
Urgentní inkontinence zna-
mená vůlí neovladatelné časté
nucení k močení s úniky moči
následkem nesprávné funkce
močového měchýře, ta se léčí
medikamentózně. Ročně při-
chází s potížemi do jihlavské
nemocniceaž250žen.

Pacientkám lze pomoci i
chirurgicky, a to léčbou tahu
prostými páskami. „Jedná se o
asi jeden centimetr širokou
pásku, kterou zavedeme pod
močovou trubici, a vyvedeme
podkožně ven. Jedná se o veli-
ce účinnou metodu, která po-
může až devadesáti procen-
tům pacientek,“ vysvětluje
Aleš Roztočil s tím, že ročně
takto lékaři operují zhruba
padesát žen. „Vyhledává nás
stále více pacientek. Myslím,
že je to také tím, že se odmítají
smířit s únikem moči a nosit
vložky a používat inkonti-
nenční pomůcky a rády by
problémodstranily,“dodává.

Pacientkám pomáhají také
na rehabilitaci. V indikova-
ném případě pacienti absol-
vují programy speciálního
přístroje umožňujícího elek-
trostimulaci a myofeedback.
„Jednoduše řečeno pouštíme
do svalstva dna pánevního
proud a ten s ním pracuje, po-
siluje ho a zároveň naučí paci-
enta, jak správně tyto svaly
trénovat. Se vzrůstající svalo-
vou silou s elektrostimulací
přestáváme,“ vysvětluje fyzi-
oterapeutka Lenka Zemacho-
vá s tím, že sonda se zavádí buď
rektálně, nebo vaginálně. Mi-
mo jiné lze takto pomáhat i pa-
cientům s inkontinencí stoli-
ce. Některým pacientům po-
může cvičení samotné a pří-
stroj nemusí využít. Fyziote-
rapeuti užívají například me-
todu Mojžíšové, nebo cviky na
posílení pánevního dna. Nut-
ná je spolupráce pacienta, kte-
rýbymělcvičittakédoma.

Boj s inkontinencí může být
pro mnoho žen i příjemný, jak
dodává primář Aleš Roztočil:
„Vhodné je i používání erotic-
kých pomůcek, a to za účelem
zpevněnípánevníhodna.“ (dk)

Jihlava promluví o novinkách v MHD
Jihlava – Ve středu 24. února v sedmnáct hodin se v jih-
lavském Divadle otevřených dveří koná prezentace ná-
vrhů změn v městské hromadné dopravě v Jihlavě. V
loňském roce v Jihlavě proběhl výzkum požadavků ve-
řejnosti a zaměstnavatelů na městskou hromadnou do-
pravu. Radnice proto zve veřejnost, aby se s možnostmi
přišla seznámit a diskutovat o budoucí podobě MHD ve
městě. Přítomní dostanou informace o navrhovaných
úpravách linek, o expresních linkách ze sídlišť do prů-
myslové zóny, o nočních spojích, o návrzích rušení li-
nek a podobně. Za město bude návrhy prezentovat a s
veřejností debatovat náměstek primátora pro dopravu
JaroslavVymazalapracovnícimagistrátu. (dk)

Přednáška zavede na Filipíny
Jihlava – Krev a písek Filipín, tak se jmenuje cestova-
telská přednáška, která se uskuteční tento čtvrtek, te-
dy 18. února v jihlavské městské knihovně. Přednášku,
která se koná od osmnácti hodin, povede Saša Ryvolo-
vá. Filipíny jsou nádherná souostroví více než sedmi ti-
síc ostrovů. Jde o ostrovní stát v jihovýchodní Asii v zá-
padním Tichém oceánu, jehož hlavním městem je Ma-
nila. S žádným státem nesdílejí pozemní hranici. Moř-
ské úžiny je dělí od Tchaj-wanu na severu, od Malajsie
na jihozápadě a Indonésie na jihu. Filipíny jsou dva-
náctou nejlidnatější zemí na světě s 98 miliony obyva-
teli. (dk)

Staré stromky skončí v kompostu
Jihlava – Služby města Jihlavy (SMJ) zahájí už dnes
od devíti hodin dopoledne štěpkování použitých vá-
nočních stromků, které byly svezeny z ulic města Jih-
lavy na kompostárnu. SMJ prováděly po vánočních
svátcích tři mimořádné svozy stromků, za pomoci po-
pelářských a kontejnerových aut z ulic města. Letos by-
lo svezeno na kompostárnu v Henčově u Jihlavy bez-
mála 15 tun tohoto biologicky rozložitelného odpadu.
Pracovníci budou postupně štěpkovat na speciálním
stroji vánoční stromky a ty poslouží jako základ pro no-
vý kompost. (jko)

Inspiraci k bydlení
nabídne výstava
Jihlava – Výstava s názvem
Stavíme Bydlíme slaví jubile-
um a nabídne zákazníkům za-
jímavé slevy. Akce se koná bě-
hem dnešního a zítřejšího dne
v Domě kultury v Jihlavě.
Vstupné na tuto stavební vý-
stavu je po oba dva dny zdar-
ma.

Už podesáté se lidé mohou
těšit na novinky z oboru sta-
vebnictví a vybavení domác-
nosti. Dnes se výstava otevírá
v devět hodin dopoledne a
končí v 18 hodin večer, zítra se
rovněž otevírá v 9 hodin do-
poledne, konec je ovšem na-
plánován na 17. hodinu.

„Na návštěvníky čekají
speciální výstavní slevy i kon-
zultace s odborníky. Klíčo-
vým tématem desátého roční-
ku budou energie a jejich lev-

né a ekologické získávání a
užívání,“ uvedla za organizá-
tory Daniela Nevtípilová. Zá-
jemci se budou moci seznámit
s možností státní finanční
podpory na snížení energetic-
ké náročnosti svých domovů.
„Představena budou eurook-
na, čerpadla, solární systémy,
ale chybět nebudou ani mo-
derní kotle na tuhá paliva,“
dodala pro úplnost Nevtípilo-
vá.

Krajská stavební výstava je
tradičně v centru pozornosti
stavebníků na Vysočině. Vy-
stavovat bude několik desítek
zavedených i regionálních fi-
rem, které se stavebnictví vě-
nují. Lidé se mohou těšit mi-
mo jiné na přednášky na ak-
tuální téma Nová zelená úspo-
rám. (PI)
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Vesco
1 kg = 7,90 Kč

Mouka
hladká, 
polohrubá
1 kg

Vysočina
100 g

Kobliha
s ovocnou náplní
50 g

Eidam 30%
100 g

390
PÁ–NE

19.–21. 2.

MP Krásno
1 kg = 119 Kč

United Bakeries
1 kg = 78 Kč

Lacnea
1 kg = 79 Kč

790
PÁ–NE

19.–21. 2.

1190
ST–ČT

17.–18. 2.

790
ST–ČT

17.–18. 2.


